

拿下病老虎 欢喜过大年

山东男篮主场104:98击退新疆队

2012年春节前最后一场比赛,山东黄金男篮没有让胜利从身边溜走。面对远道而来的落魄新疆队,山东男篮主场以104:98战胜了对手,用一场胜利提前给广大球迷拜年。

◎关键时刻

远程炮弹发威

曾经威风八面的新疆队也有落魄的时候,到目前为止,新疆队在已经打完的23场比赛中,取得了11胜12负的糟糕战绩。赛季初放言夺冠的超级巨无霸,在短短的时间内变成了人见人欺的“软柿子”。

面对这样一个对手,主场作战的山东男篮也不客气,开局就打了对手一个8:0。眼看大势不妙,新疆队主帅蒋兴权赶紧叫了一个暂停,试图通过言语上的刺激点醒新疆队。瘦死的骆驼比马大,在蒋兴权的鞭策下,新疆队在上半时结束时,将比分追为45:47。

第三节比赛开始后,新疆队一度将比分追为49:49。关键时刻,山东男篮祭出了杀伤力超强的“远程炮弹”。在本节比赛中,安德森命中3个三分球,亨特也有1个三分球入账。在山东男篮的狂轰滥炸下,新疆队又被打回了原形。第三节比赛结束,山东男篮以82:74领先对手。在主场球迷的助威声中,山东男篮牢牢地掌控着比赛,最终以104:98战胜了对手。

◎意外来袭

黄金赢球一波三折

山东黄金男篮拿下这场比赛,并非一帆风顺。这场比赛从一开始,就发生了很多波折。



山东将士庆祝胜利。本版图片均为本报记者 王鸿光 摄

为了能拿下新疆队,给广大球迷们提前拜年,山东男篮主教练巩晓彬赛前再三叮嘱队员们,这场比赛一定要打出速度,利用速度优势拖垮对手。在比赛的前半段,队员们贯彻这种意图还比较坚决,但随着队员们体能下降,山东男篮的节奏很快就慢了下来。

而当巩晓彬试图通过换人调整队员的体能时,丁彦雨航又意外抽筋,这彻底打乱了巩晓彬的战略部署。除此之外,现场的24秒计时器也频频“闹事”,在首节比赛快要结束时,山东男篮主场的24秒计时器突然“罢工”,4分钟过后,两队才又重新投入到了比赛中;第四节还剩下6分多钟,就在山东男篮打得兴起时,计时器再次“罢工”,现场工作人员忙活了3分钟后,比赛才重新开始。计时器接连捣乱,黄金俱乐部总经理叶鹏在场边也急得团团转,他深知,关键时刻,新疆队每多休息一分钟,山东男篮就会多一点儿危险。

“我们想提速,可计时器总是捣乱,不然我们还能赢得更多。”赛后,山东男篮有队员开玩笑说。

◎龙年来临

山东男篮需增霸气

上赛季,山东男篮在新疆队士气正盛的时候,主场将对手拉下马,本赛季,山东男篮再次战胜对手。可与上赛季相比,山东男篮在这场比赛中并没有表现出“誓把皇帝拉下马”的霸气。龙年来临,山东男篮要想在接下来的比赛中表现得更好,还需要增添些许舍我其谁的霸气。

在这方面,山东男篮的队员们应该学习一下新疆队的骁将孟铎。在这场比赛中,孟铎在45分35秒的出场时间内,为新疆队贡献了24分。在两队所有上场的国内球员中,孟铎的得分最多。比赛中,很多山东球迷都对孟铎充满了“敌意”,这不仅仅是因为孟铎能得分,而且还因为所有人都看到了,这员骁将身上有着一股谁都不服的精神。

反观山东男篮的有些队员,只要遇到稍微强硬一点的对,不是绕着对手走,就是采用分球的方式将责任转移到队友身上。在赛场上,连挑战对手的勇气都没有,还拿什么去赢得胜利?龙年来临,山东男篮当借龙威,乘风破浪勇往直前。 本报记者 胡建明

小丁 秀空中接力

本报记者 刘伟

继上一场砍下CBA职业生涯最高的25分之后,小将丁彦雨航本场比赛又有精彩表现。第三节,小丁与安德森连线,为观众奉献了一次精彩的空中接力,也让现场气氛达到了最高点。若不是上半场拼得太凶导致再度抽筋,小丁的表现可能会更好。赛后丁彦雨航表示,在大半个赛季的摸爬滚打之后,自己在这个联赛已经逐渐步入正轨,“接下来的比赛,从防守做起,努力抢板,加强突破,我还要继续努力!”

第三节比赛中段,亨特防守端一个机警的绕前,将拉沃尔即将到手的皮球断下,得球后的亨特丝毫没做停留,直接将球交给了安德森。此时,早已拍马杀到篮下的丁彦雨航

朝安德森招了一下手,安德森心领神会,一个高抛将球朝小丁扔了过来,只见篮下的丁彦雨航原地拔起,将球狠狠地砸进了篮筐。这次以空中接力终结的快攻堪称完美,看到自己的子弟兵也能完成如此惊艳的空接,球迷们沸腾了,前排的观众起立向队员送来热烈的掌声,兴奋的丁彦雨航不忘助攻自己的安德森,进球后迅速跑到安德森身前与他击掌相庆。

全场比赛,丁彦雨航展现了自己全能的一面,在有限的出场时间里,他得到了11分,并抢下了2个篮板,送出2次助攻。更难能可贵的是,小丁用自己擅长的突破,获得了8次罚球,这一数据为全队最高。

大巴大唐 双核难兼容

本报记者 胡建明

赛季初,经过苦苦追求,新疆广汇终将心仪已久的唐正东招入阵中,在新疆队看来,唐正东的主要作用是分担队中另外一名“重量级”人物巴特尔的压力。可事实证明,不经过实践的美好愿望只是镜花水月,在如今的新疆队中,大巴和唐正东已经出现了双核难以兼容的苗头。

在与山东男篮的比赛中,已经37岁的巴特尔依旧首发出场,28岁的唐正东还是像往常那样坐在替补席上。可能是考虑年龄太大的问题,如今的巴特尔在赛场上打得更加乖巧,不管面对什么样的对手,他很少使用蛮力与对手抗衡,以四两拨千斤的招数与对手周旋,已经成为了他的杀手锏。

毕竟是年龄摆在那里,在比赛进入第四节的时候,一直没有得到休息的巴特尔逐渐出现了体力不支的状况,为了能应付对手,他多次利用“小动作”干扰山东男篮的队员们。眼看大巴难以继续

支持下去,在比赛还剩下4分24秒的时候,蒋兴权令旗一挥,唐正东顶替大巴出场。

看着唐正东在场上表现得生龙活虎,很多山东球迷也感到不解:“大唐没伤没病的,为什么不早点派他上场呢?”身为主教练,蒋兴权用不用谁,自然有自己的道理。因为两次罚球不中,大唐在场上打了2分多钟后,接着就又被大巴替换下场。

这场比赛,大巴共出场45分钟23秒,为球队贡献了9分,13个篮板和4次助攻。看着大巴在场上累得大汗淋漓,气喘吁吁,很多人都深感不解。在赛后的新闻发布会上,当有记者问新疆队主帅蒋兴权为什么一直坚持使用巴特尔时,蒋指导给出了一个让所有人都摸不着头脑的答案:“我主要是考虑到体力的原因……”

难道唐正东的体能只能支撑2分多钟的比赛?看来,如何更好地使用大巴和唐正东已经成为了新疆队一个不得不面对的问题。

广东队 锁定季后赛

本报讯(记者 刘伟)

CBA第26轮一场焦点比赛中,北京队主场战胜浙江。马布里在同JR史密斯的对决中完胜,全场比赛,马政委完成了大三元的表现,豪取45分,并抢下12个篮板,送出10次助攻,在他的全能表现之下,史密斯的39分相形见绌,北京队也实现了主客场对浙江的横扫。另外一场比赛,广东宏远在客场完成大逆转,以3分优势战胜浙江广厦,取得八连胜。这样在26轮比赛过后,广东领先排名第九的上海8个胜场,提前预定了季后赛席位。

虽然是主场作战,不

过北京队三节过后却处于落后,关键的第四节,马布里兑现了自己的赛前诺言,用自己的玩命精神,将悬崖边上的北京队给拽了回来。最后一节,在马政委全能的表演下,北京队火力全开,内线外援莫里斯逐渐找回了手感,全队涉险战胜了拥有史密斯的浙江队。赛后,老马玩命的精神感动了主教练闵鹿蕾,“老马确实打得非常好,我们打新疆之前,马布里就给全队下了口令,说四场比赛我们要胜三场,他用实际行动兑现了诺言。”闵鹿蕾激动地说。



37岁的大巴防守积极。